

ЕМИСИЈА „ЗА ХРИСТОЉУБИВУ ВОЈСКУ” НА ТВ „ХРАМ”

Циљ емисије јесте информисање најшире јавности, а посебно припадника Министарства одбране и Војске Србије о верском животу у Војсци, неговање духовних и моралних вредности, те традиција српске војске и унапређивање сарадње Српске православне цркве са системом одбране у области информисања



Славољуб М. Марковић

ЈЕДИНСТВЕНА НА МЕДИЈСКОЈ СЦЕНИ

Војнофилмски центар „Застава филм” и Телевизија „Храм” потписали су средином септембра 2017. године уговор о сарадњи, којим се регулишу обавезе у припреми и реализацији емисије „За христољубиву војску”. Потпуковник у пензији, дугогодишњи војни новинар, некадашњи главни и одговорни уредник магазина „Одбрана” и директор Медија центра „Одбрана” Славољуб М. Марковић аутор је и уредник емисије за коју каже да је посвећена верском животу у Војсци Србије.

– Емисија је колажног типа и има неколико сегмената, односно рубрика – разговор о духовном животу у Војсци и осталим актуелним темама, вести о активностима у систему одбране и верском животу и свети ратници, односно житија светих војсковођа и војника које прославља Српска православна црква. Овом последњом рубриком желимо стално да подсећамо на светле узоре православља, војсковође и војнике који су се истакли својим подвигом. Осим тога, бавимо се и темама из историје, а настојимо да представимо јавности и богослужбене просторе у нашој војсци, односно параклисе и капеле у јединицама и установама. До сада их је осветљано више од тридесет и, с обзиром на то да се налазе у касарнама и војним објектима, далеко су од очију јавности. Намеравамо да ускоро пратимо и духовни живот православних припадника оружаних снага БиХ и Православног душебрижництва у Министарству одбране те суседне земље – каже Марковић.

Прва емисија приказана је 24. септембра 2017. године. Према речима аутора, идеја о реализацији настала је спонтано.

– Почетком године предложио сам директору и главном и одговорном уреднику ТВ „Храм” протојереју ставрофору Стојадину Павловићу да се једна емисија посвети верском животу у Војсци Србије, који је после успостављања

верске службе све садржајнији, а није довољно заступљен у медијима. Идеја му се допала и пружио је свесрдну подршку да се она реализује. Подршку сам добио и од Управе за односе са јавношћу Министарства одбране. Предложио

сам концепт емисије који су обе стране прихватиле и успостављена је сарадња с ВФЦ „Застава филм” и ТВ „Храм” по сличном моделу као и с РТС-ом у припреми емисије „Дозволите” – објашњава аутор.



ЕМИСИЈА „ХРАМА”

„Храм” је телевизија Архиепископије београдско-карловачке Српске православне цркве. Основана је 6. јануара 2016. године. Успешно сарађује с јавним медијским сервисима, као и локалним и регионалним телевизијама, с којима размењује програмски материјал. Програм телевизије гледаоци могу да прате посредством бројних емитера, преко друштвених мрежа и интернет странице www.tvhram.rs. Током 24 часа емитује разноврстан и богат садржај у емисијама „Хришћански траг”, „Верске недоумице”, „Хорски моменти”, „Духовни портрети”, „Личност и заједница”... Програмска концепција заснована је на афирмацији позитивних примера и вредности у друштву, културе у отаџбини и расејању и представљању православне духовности и хришћанских вредности.

Он истиче да је уређивање емисије која се бави Црквом и Војском, институцијама у које народ има највише поверења, за њега, пре свега, велика част и одговорност. Наглашава да му је рад олакшало то што је практично од почетка, на неки начин, био укључен у процес успостављања верске службе у Војсци.

– Као новинар листа „Војска“ и главни уредник магазина „Одбрана“ редовно сам пратио процес обнове духовног живота од 2000. године. Настојао сам да што више простора у новини посветимо тим садржајима и тако подржимо настојања да се коначно регулишу верска питања у нашој војсци. Од људи који су се некада бавили тим питањима и који сада руководе верском службом у систему одбране такође сам добио подршку за реализацију идеје о покретању емисије, а посебно ми је значајна помоћ ВФЦ „Застава филм“ и МЦ

„ПОЗАЈМЉЕНИ“ НАЗИВ

Марковић признаје да је много размишљао о називу емисије, али да га је све време „привлачио“ један већ познат.

– Својевремено је 2002/2003. године у листу Митрополије црногорско-приморске „Светигора“, који је уређивао тадашњи јеромонах, а садашњи епископ пакрачко-славонски Јован Ђулибрк, постојала рубрика „За христољубиву војску“. Назив јасно одсликава садржај емисије и коме је она намењена. Бољи нисам могао да смислим, а од владике Јована добио сам благослов да емисија носи тај назив – каже аутор.



„Одбрана“ и челних људи тих установа потпуковника Горана Иконића и пуковника Стевице С. Карапанчина, који су ми омогућили коришћење богате фото и видео-документације за припрему емисије. Ово је нови изазов за мене, јер се раније нисам бавио телевизијским новинарством. Искуства сам стицао у ходу и настојању да оправдам указано ми поверење. Радује ме што је за свега неколико месеци емисија наишла на веома добар пријем код гледалаца, у првом реду припадника Министарства одбране и Војске Србије, али и шире публике, коју занима верски живот у Војсци – каже Марковић.

Емисија „За христољубиву војску“ јединствена је на нашој медијској сцени. Према речима аутора, не постоји боље место за презентацију верског живота у Војсци Србије од ТВ „Храм“. Премијерно се емитује недељом у 21 сат, а потом неколико пута репризира, у зависности од програмске шеме. За одложено гледање, све емисије доступне су на Јутјуб каналу те телевизије. ■

Сања АНЂЕЛКОВИЋ
Снимио Горан СТАНКОВИЋ

ДОКУМЕНТАРАЦ У ПРИПРЕМИ

Према речима Славољуба Марковића, у плану је реализација серијала документарних емисија на ТВ „Храм“ о историјату верске службе.

– Планирамо да у неколико емисија прикажемо историјат верске службе од периода устанака и стварања модерне српске државе и српске војске до периода успостављања верског живота у Војсци. Првенствено сам имао намеру да материјал који смо снимили емитујемо у емисији „За христољубиву војску“, али због обима архивске грађе биће то ипак посебан серијал. Прва емисија обухватиће период Кнежевине и Краљевине Србије, друга ће бити посвећена верском животу у војсци за време Првог светског рата све до 1941. године, а трећа се односи на период када је укинут верски живот у војсци и приказаће дисконтинуитет од седамдесет година све до успостављања верске службе у Војсци Србије 2011. године – каже Марковић.